
ATA N° 1954 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 13 (treze) de Dezembro de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência do Vereador João Issacard, conforme registro no livro de presenças. Evocando 
a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou 
aberta a Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, convidando o Exmo. 
Sr. Prefeito Alan Jaros para compor a Mesa. Em forma de agradecimento, convidou a todos os 
presentes, para acompanha-lo na Oração do “PAI NOSSO”. Dispensada a leitura da ata 1953 e 
APROVADA. Sem retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 
* Oficio 479/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, conjunta dos 
Vereadores Ricardo, Wilson, Eliseu, e Jose Joarez.  
* Oficio 480/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 490/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta Requerimento nº26, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 491/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 492/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 493/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 494/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 495/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador João Issacard.  
* Oficio 496/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Gilciano.  
* Oficio 486/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes, “convite 
para o Natal de Luz”. 
* Oficio 497/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador José Joarez.  
* Requerimento nº 33/2021 De autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
* Requerimento nº 34/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Moção de Repúdio 10/2021 de autoria do Poder Legislativo, ao Exmo. Sr. Governador do Estado 
do Paraná.  
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 200/2021: De autoria do Poder Executivo, que: “Altera 
dispositivos da Lei n° 918, de 17 de março de 2021, que institui o Programa Municipal de 
geração de empregos e aumento de arrecadação, através de incentivo à indústria, comércio 
e prestação de serviço e dá outras providenciais.”.  
Após a leitura foi colocado em discussão. Vereador José Joarez destacou pontos que disse ser 
necessário ser alterado, se referindo ao tempo para que o possível empresário se torne legalmente 
dono do terreno cedido pelo poder Público. Vereador Marco comentou que acha importante que 
esse tempo seja alterado, dessa forma o empresário se tornando proprietário do terreno, terá 
aptidão para financiar recursos para ampliação de sua empresa. Vereador Ricardo admitiu ser 
louvável a iniciativa em reduzir o número de vagas para instalação de empresas, bem como do 
tempo para se tornar proprietário do terreno cedido, ressaltando que o Município deve se tornar 
atrativo para sediar novas empresas. Assim o Projeto 200/2021 foi. APROVADO em primeira 
votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 



*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga de dispensa de interstício regimental, 
de acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão em segundo 
turno.  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 200/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da súmula foi colocado em discussão, e APROVADO em segunda votação, com 07 (sete) votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 31/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O qual requer 
informações pertinentes à possíveis “Projetos para controle populacional de animais em 
situação de abandono”. Após a leitura foi colocado em discussão, e APROVADO em votação 
única, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Requerimento nº 32/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O qual requer 
informações pertinentes à possíveis “Requerendo informações acerca de exames laboratoriais 
de Anemia Infecciosa Equina (E.I.A.)”. Após a leitura foi colocado em discussão, e APROVADO 
em votação única, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Concedeu a palavra ao Excelentissímo Senhor Prefeito. 
PREFEITO ALAN JAROS: Cumprimentando o Público internauta, bem como os Presentes, iniciou 
enaltecendo a iniciativa de ser realizada uma oração no início da sessão, sendo louvável como 
forma de proteção contra todos os males que assolam a humanidade. Destacou algumas ações 
deste ano de sua Gestão, especialmente na área da Saúde, parabenizando a todos pela dedicação. 
Agradeceu aos Vereadores pela aprovação Unânime do PL 200/2021, aprovado na presente 
sessão, ressaltando sobre recentes reuniões com empresários interessados em empreender no 
Município, sendo uma das suas principais promessas de campanha, e acredita que juntamente com 
o Poder Legislativo será cumprida. Concluiu agradecendo a todos pela oportunidade de se fazer 
presente, desejando a todos uma boa noite, felicitando todas as Famílias do Município, convidando-
as para o evento do NATAL DE LUZ, na praça da matriz.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Não havendo mais matérias para deliberar, concedeu a 
palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes, saudando também 
o Público internauta. Iniciou seu comentário justificando sua iniciativa em não assinar a Moção de 
Repúdio ao Governo Estadual pela terceirização da alimentação Escolar, pelo fato de desconhecer 
a veracidade do caso, além de julgar desfavorável ao Município se indispor com o Governo, 
temendo retaliações da parte dos Parlamentares alinhados ao Governo do Estado. Manifestou 
empatia aos Produtores Rurais que vêm sofrendo com a perda de suas lavouras devido à estiagem. 
Concluiu desejando à todas as famílias do Município, um feliz Natal e uma boa noite.   
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos, desculpou-se por 
quaisquer possíveis falhas, desejando aos demais Vereadores, e a todos os Munícipes, um 
Próspero ano novo cheio de realizações muitas Felicidade e proteção Divina, parabenizando o 
Prefeito Alan pela Administração que vêm realizando, desejando-o um ano novo muito promissor, 
e uma doa noite a todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e demais Presentes. 
Desejando Felicidades e Benção Divinas especialmente aos Agricultores que almejam por chuvas, 
para suas lavouras. Encerrou desejando a todos uma boa noite e um Feliz Natal.  
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou a todos. Deu boas vindas ao 
Vereador Osvaldo, de São Mateus do Sul. Manifestou pesares às famílias que perderam seus ente 
queridos, desejando que o ano vindouro seja melhor, sempre confiante em Deus como único guia 
para uma vida em plenitude. Concluiu agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa 
noite, um Feliz Natal e um Próspero ano novo.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Público que assiste através das redes 
sociais, bem como todos os Presentes, especialmente seu amigo Osvaldo, Vereador do São 
Mateus do Sul. Iniciou seu comentário destacando casos de famílias do Município, que perderam 
este queridos, reconhecendo que a equipe de saúde fez o possível, mas não conseguiu evitar a 
fatalidade. Ressaltou que em todos os setores da Administração apresentam lacunas que devem 
ser melhoradas, para tentar cada vez mais corresponder com a demanda da População. Destacou 
algumas Indicações, que depois viraram Projetos, e que hoje são realidade no Município, gerando 
renda, condições aos comerciantes, melhorando a arrecadação, e futuramente trazendo empregos 



para população, que anseia por melhor qualidade de vida. Concluiu desejando a todos uma boa 
noite, um Feliz Natal, com muitas realizações e benção Divina.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes destacando a presença do Vereador de São Mateus do Sul, Sr. 
Osvaldo. Comentou sobre os projetos deliberados pelo Legislativo, alguns Aprovados por 
unanimidade, outros com divergências, o que julga fazer parte de um contexto Político, onde cada 
um tem sua opinião, apesar de todos estarem focados no desenvolvimento do Município, e do bem 
estar do Munícipes. Concluiu desejando um Feliz Natal a todos, comentando estar sempre à 
disposição e disposto ao diálogo com todos, desejando ainda uma boa noite a todos. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI VEIGA (A PARTE): Comentou sobre a reclamação de 
parte da População quanto aos banheiros Públicos da Praça da Igreja Matriz, entendendo o anseio 
desse Público, mas considerando importante o fechamento dos mesmos à noite como forma de 
prevenir atos de vandalismo, comuns em patrimônio de uso comunitário. Sugeriu que seja feita uma 
reunião, para tentar se chegar à um consenso sobre o caso. Concluiu parabenizando o Vereador 
Gilciano e Esposa pelo nascimento do seu filho 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, especialmente ao 
Prefeito Alan, iniciou falando de uma Indicação acatada anteriormente em sessão, e encaminhada 
ao Poder executivo requisitando a construção de um trevo de acesso à Vila Rural, apresentando a 
seguinte resposta “Tal projeto está em poder do Secretário de Infraestrutura”, expectativa de que 
esse projeto seja elaborado e consequentemente executado, trazendo maior comodidade e 
segurança para os Usuários da Pr. 281 em geral. Mandou um abraço aos seus tios Sergio e Mario 
Stavasz, parabenizando sua Avó Ana pelos 87anos de vida. Parabenizou os demais Vereadores 
pelos trabalhos, ressaltando que seria a entrega simbólica do chegue com o valor economizado, à 
Prefeitura. Destacando sobre a Emenda Impositiva que não foi aprovada pela Câmara no início do 
ano, o que possibilitaria que fosse designado esse valor em Projetos dos próprios Vereadores 
dizendo que tal Emenda será levada à votação no próximo ano novamente. Parabenizou o 
Presidente Gilciano bem como os demais Vereadores pelo trabalho consciente visando economizar 
o dinheiro Público, que possibilitou essa economia para ser devolvida ao Poder Executivo. Concluiu 
desejando a todos os Munícipes um feliz Natal, e uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou a todos os Vereadores, o Público presente e 
os internautas que acompanham a transmissão pelas redes sociais. Agradeceu o Vereador Osvaldo 
do Município de São Mateus do Sula pela presença. Agradeceu a Deus pelo dom da Vida, à sua 
Esposa Zélia, pelo filho recém-nascido, bem como aos colegas Vereadores pelas felicitações, na 
sessão anterior. Parabenizou sua Mãe e sua Avó, e sua filha pelos seus aniversários. Agradeceu 
ao Prefeito por trabalhos realizados atendendo demandas da População, assim como destacou 
algumas críticas quando foram necessárias, citando que tais possíveis divergências ocorrem 
naturalmente, e no final são importante para a tomada de decisões. Fez uma breve prestação de 
contas referente ao corrente ano, destacando o Valor orçado, e item por item de gastos e despesa, 
expondo que até o presente mês, a Câmara conta com um Saldo bancário aproximado de R$ 
303.000,00 (trezentos e três mil reais), Ressaltando que esse e um valor estimado, devido algumas 
despesas não estarem ainda contabilizadas. Convocou o Prefeito para receber o Cheque simbólico 
sugerindo que esse montante seja destinado na área da Saúde, atendendo o clamor da maioria da 
população que opinou nas redes sociais através de uma enquete. Convidou o Público infantil para 
participar da confraternização do Papai Noel solidários no dia 24 de Dezembro na rua da Praça da 
Matriz, com distribuição de presentes, lances e atividades Lúdicas. Apresentou um relatório de 
todas as Ações da Câmara neste ano, especificando as que foram de sua autoria, bem como as 
aquisições de equipamentos para uso desta Casa de Leis, e Projetos para o ano Vindouro. 
Agradeceu à todos os envolvidos na Administração Pública Municipal neste ano que se encerra. 
Concluiu desejando a todos um ano novo repleto de realizações, e um ótimo e feliz Natal a todos, 
pedindo a todos para encerrar com a oração do Pai nosso. Assim declarando oficialmente 
encerrada a sessão, ressaltando que devido ao Recesso Legislativo, a próxima sessão ordinária 
será dia 07 (sete) de Fevereiro de 2022 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


